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РЕГЛАМЕНТ

работы секции по предупреждению и ликвидации

негативного воздействия вод на население и объекты экономики и обеспечение безопасности гидротехнических сооружений
    
Секция по предупреждению и ликвидации негативного воздействия вод на население и объекты экономики и обеспечению безопасности гидротехнических сооружений Бассейнового Совета (далее секция) Ленского  Бассейнового округа является координационным органом Бассейновой подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – РСЧС) и предназначена для управления силами, средствами и ресурсами Бассейновой подсистемы РСЧС при осуществлении мероприятий по предупреждению и ликвидации негативного воздействия вод на население и объекты экономики. Секция организует взаимодействие по этим вопросам с муниципальными образованиями областей, служб областных подсистем РСЧС, ведомств и организаций на подведомственных территориях по зоне деятельности Бассейнового Совета. 

Основные задачи секции

    
Разработка предложений по реализации бассейновых мероприятий по предупреждению и ликвидации негативного воздействия вод на население и объекты экономики, и обеспечению безопасности гидротехнических сооружений в целях устойчивого функционирования промышленно-хозяйственного комплекса страны в условиях кризисных ситуаций.

    Взаимодействие органов управления и сил бассейновой подсистемы РСЧС.

    Обеспечение согласованности действий территориальных органов управления водными ресурсами, федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, предприятий, организаций, учреждений и общественных объединений, расположенных на территории деятельности Бассейнового Совета, при решении вопросов по предупреждению и ликвидации негативного воздействия вод на население и объекты экономики и обеспечению безопасности гидротехнических сооружений в целях обеспечения устойчивого функционирования промышленно-хозяйственного комплекса территории в условиях кризисных ситуаций. 

Функции секции

    Рассматривает в пределах своей компетенции вопросы предупреждения и ликвидации негативного воздействия вод на население и объекты экономики, а также обеспечения безопасности гидротехнических сооружений и выносит в установленном порядке на Бассейновый Совет соответствующие предложения.

    Разрабатывает предложения по совершенствованию нормативных правовых актов по вопросам предупреждения и ликвидации негативного воздействия вод на население и объекты экономики, по обеспечению безопасности гидротехнических сооружений. Рассматривает прогнозы негативного воздействия вод   на территории деятельности Бассейнового Совета, организует разработку и реализацию мер, направленных на предупреждение и ликвидацию негативного воздействия вод на население и объекты экономики.

    Участвует в разработке бассейновых целевых и научно-технических программ по предупреждению и ликвидации негативного воздействия вод на население и объекты экономики, а также по обеспечению безопасности гидротехнических сооружений.    Организует контроль за осуществлением мероприятий по предупреждению и ликвидации негативного воздействия вод и по обеспечению безопасности гидротехнических сооружений.

    Организует сбор и обмен информацией в области защиты населения и территорий от негативного воздействия вод  и обеспечения безопасности гидротехнических сооружений.

Полномочия секции

    Запрашивает у территориальных органов управления федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, предприятий, организаций, учреждений и общественных объединений, расположенных на территории деятельности Бассейнового Совета, необходимые материалы и информацию.

    Заслушивает на своих заседаниях представителей территориальных органов управления федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, предприятий, организаций, учреждений и общественных объединений, расположенных на территории деятельности Бассейнового Совета.

    Привлекает для участия в своей работе представителей территориальных органов управления федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, предприятий, организаций, учреждений и общественных объединений, расположенных на территории деятельности Бассейнового Совета, по согласованию с их руководителями.

    Вносит в установленном порядке предложения по вопросам, требующим решения, на заседания Президиума и Бассейнового Совета. 

Состав и организация секции

        Состав рабочей группы (секции) и её руководитель по представлению  Президиума Бассейнового Совета утверждается председателем Бассейнового совета на определенный срок. Руководитель, несет ответственность за выполнение возложенных на секцию задач.

    Секция осуществляет свою деятельность в соответствии с планом, принимаемым на год.

    Заседания секции проводятся по мере необходимости, но не реже двух раз в год.

    Заседание секции проводит ее председатель или по его поручению один из его заместителей.

    Подготовка материалов к заседанию секции осуществляется представителями территорий, к сфере ведения которых относятся вопросы, включенные в повестку дня заседания. Материалы должны быть представлены в секцию не позднее, чем за 10 дней до даты проведения заседания.

    Решения секции принимаются простым большинством голосов присутствующих на заседании членов. 

Организация работы секции

    Решения секции оформляется в виде протоколов, которые подписываются председателем секции или его заместителем, председательствующем на заседании.

    Решения секции, принимаемые в соответствии с ее компетенцией,  как предложение направляются на рассмотрение президиума и бассейнового совета. 
    Организационно-техническое обеспечение деятельности секции осуществляется Ленским  бассейновым водным управлением.

    Состав секции до 10 человек. По три представителя от каждой территории.

Председатель секции                                                                       М.И.Эртюков 

Состав секции по предупреждению и ликвидации негативного воздействия

вод на население и объекты экономики обеспечение безопасности гидротехнических сооружений
1.   Эртюков Мирон Иванович, начальник отдела водного хозяйства Ленского БВУ  -  председател;

2.  Васильев Петр Петрович. Заместитель начальника отдела водных ресурсов по Республике Саха (Якутия).
