    проект


РЕГЛАМЕНТ

работы Секции содействия деятельности малого и среднего

предпринимательства в сфере водных ресурсов.

    Секция содействия деятельности малого и среднего предпринимательства в сфере водных ресурсов  (далее Секция) Ленского Бассейнового округа является координационным органом в сфере водных отношений между предприятиями малого и среднего предпринимательства и органами исполнительной власти всех уровней, организует взаимодействие по этим вопросам на подведомственных территориях по зоне деятельности Бассейнового Совета.

Основные задачи секции

    Разработка предложений по реализации бассейновых мероприятий по обеспечению потребностей населения и объектов экономики в водных ресурсах, безопасности водохозяйственных систем и гидротехнических сооружений, предупреждение и снижение ущербов от наводнений и другого вредного воздействия вод силами предприятий малого и среднего предпринимательства. Обеспечение согласованности действий федеральных органов исполнительной власти, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной  власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, предприятий, организаций, учреждений и общественных объединений, расположенных на территории деятельности Бассейнового Совета, при решении вопросов по   выполнению намеченных мероприятий силами предприятий малого и среднего предпринимательства. 

Функции секции

    Рассматривает в пределах своей компетенции вопросы, касающиеся взаимодействия органов исполнительной власти всех уровней и предприятий малого и среднего предпринимательства в сфере водных отношений, и выносит в установленном порядке на Бассейновый Совет соответствующие предложения.

    Разрабатывает предложения по совершенствованию нормативных правовых актов по вопросам, касающимся взаимодействия органов исполнительной власти всех уровней и предприятий малого и среднего предпринимательства в сфере водных отношений.        Участвует в подготовке бассейновых целевых и научно-технических программ в части водоохранных и водохозяйственных мероприятий.    

Полномочия секции

    Запрашивает у территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, предприятий, организаций, учреждений и общественных объединений, расположенных на территории деятельности Бассейнового Совета, необходимые материалы и информацию.

    Заслушивает на своих заседаниях представителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, предприятий, организаций, учреждений и общественных объединений, расположенных на территории деятельности Бассейнового Совета по вопросам водоохранных и водохозяйственных мероприятий.

    Привлекает для участия в своей работе представителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, предприятий, организаций, учреждений и общественных объединений, расположенных на территории деятельности Бассейнового Совета, по согласованию с их руководителями.

    Вносит в установленном порядке предложения по вопросам, требующих решения, на заседания Бассейнового Совета.

Состав и организация секции

    Состав рабочей группы (секции) и её руководитель по представлению  Президиума Бассейнового Совета утверждается председателем Бассейнового совета на определенный срок. Руководитель, несет ответственность за выполнение возложенных на секцию задач.

          Секретарь секции избирается на каждом заседании решением членов Секции по представлению председателя. 

    Секция осуществляет свою деятельность в соответствии с планом, принимаемым на год.

    Заседания секции проводятся по мере необходимости, но не реже двух раз в год.

    Подготовка материалов к заседанию секции осуществляется представителями территорий, к сфере ведения которых относятся вопросы, включенные в повестку дня заседания. Материалы должны быть представлены на секцию не позднее, чем за 10 дней до даты проведения заседания.

    Решения секции принимаются простым большинством голосов присутствующих на заседании членов.

Организация работы секции

    Решения секции оформляются в виде протоколов, которые подписываются председателем секции и секретарём.

    Решения секции, принимаемые в соответствии с ее компетенцией, направляются в Совет и являются рекомендательными.    

         Организационно-техническое обеспечение деятельности секции осуществляется Ленским  бассейновым водным управлением.

    Состав секции до 10 человек. 

Председатель секции                                                                       Н.И.Унаров 

Список членов секции содействия деятельности малого и 

среднего предпринимательства в сфере водных ресурсов 

 Ленского бассейнового округа 

№ п\п 
Фамилия имя отчество 
             Должность, орган (организация) 

1 Унаров Николай Иванович -  председатель секции, начальник планово-экономического отдела Ленского БВУ

