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РЕГЛАМЕНТ

работы секции по организации мониторинга водных объектов

Ленского бассейнового округа

Секция по организации мониторинга водных объектов в бассейнах рек Ленского бассейнового округа  Бассейнового Совета (далее секция) Ленского бассейнового округа  является координационным органом Бассейновой подсистемы единой государственной системы мониторинга водных объектов и предназначена для своевременного выявления и прогнозирования развития процессов, негативно влияющих на качество воды в водных объектах и их состояние, а также для обеспечения согласованности действий организаций, осуществляющих государственный мониторинг водных объектов в бассейнах рек Ленского бассейнового округа.
Основные задачи секции


Разработка предложений по проблемам организации и осуществления государственного мониторинга водных объектов в бассейнах рек Ленского бассейнового округа.


Рассмотрение задач и вопросов, рекомендованных на заседаниях Бассейнового Совета Ленского бассейнового округа;


Взаимодействие по вопросам осуществления государственного мониторинга водных объектов и организации его проведения с территориальными органами Федерального агентства по недропользованию, федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, федеральной службы по надзору и сфере природопользования, уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, с другими заинтересованными ведомствами и организациями в Ленском бассейновом округе.
Функции секции

рассматривает в пределах своей компетенции вопросы по организации государственного мониторинга водных объектов бассейнов рек Ленского бассейнового округа;
рассматривает прогнозы развития процессов, негативно влияющих на качество воды в водных объектах и их состояние, выносит на рассмотрение Бассейнового Совета предложения по разработке и реализации мер, направленных на их предупреждение и ликвидацию;

совместно с Росприроднадзором, уполномоченным органом исполнительной власти субъекта РФ и другими уполномоченными органами, организует контроль за осуществлением мероприятий по предупреждению и ликвидации негативных последствий;

организует сбор и обмен информацией в области ведения государственного мониторинга бассейнов рек Ленского бассейнового округа;

рассматривает прочие задачи и вопросы, рекомендованные на заседаниях Бассейнового Совета Ленского бассейнового округа;

.

Полномочия секции

Запрашивает у территориальных органов управления федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, предприятий, организаций, учреждений и общественных объединений, расположенных на территории деятельности Бассейнового Совета, необходимые материалы и информацию.

Заслушивает на своих заседаниях представителей территориальных органов управления федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, предприятий, организаций, учреждений и общественных объединений, расположенных на территории деятельности Бассейнового Совета.

Привлекает для участия в своей работе представителей территориальных органов управления федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, предприятий, организаций, учреждений и общественных объединений, расположенных на территории деятельности Бассейнового Совета, по согласованию с их руководителями.

Вносит в установленном порядке предложения по вопросам, требующим решения, на заседания Бассейнового Совета.

Состав и организация секции

Состав рабочей группы и её руководитель по представлению  Президиума Бассейнового Совета утверждается председателем Бассейнового совета на определенный срок. 

Рабочая группа осуществляет свою деятельность в соответствии с планом, принимаемым на заседании Бассейнового Совета;

Заседания рабочей группы проводятся по мере необходимости, но не реже 1 раза в год

Заседание группы проводит ее председатель или по его поручению один из его заместителей.

Подготовка материалов к заседанию группы осуществляется представителями территорий, к сфере ведения которых относятся вопросы, включенные в повестку дня заседания. Материалы должны быть представлены в рабочую группу не позднее, чем за 10 дней до даты проведения заседания.

Решения рабочей группы принимаются простым большинством голосов присутствующих на заседании членов группы.

Решения рабочей группы оформляются в виде протоколов, которые подписываются председателем группы или его заместителем, председательствующим на заседании.

Организация работы секции

 Решения секции оформляется в виде протоколов, которые подписываются председателем секции или его заместителем, председательствующем на заседании.

Решения секции, принимаемые в соответствии с ее компетенцией, являются рекомендательными для выполнения всеми территориальными органами управления федеральных органов исполнительной власти, исполнительной государственной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления, органами управления предприятий, организаций, учреждений и общественных объединений, расположенных на территории деятельности Бассейнового Совета, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности.

Организационно-техническое обеспечение деятельности рабочей группы осуществляется Ленским БВУ.
Согласно Положению об осуществлении государственного мониторинга водных объектов (Постановление №219 от 10 апреля 2007 г.) организация и осуществление мониторинга проводится Федеральным агентством водных ресурсов, Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды и Федеральной службой по надзору в сфере природопользования с участием уполномоченных органов исполнительной власти субъектов РФ. Численность рабочей группы утвердить в составе до 10 человек.

Председатель секции                                                       С.П. Александров 

СОСТАВ СЕКЦИИ

по организации мониторинга водных объектов

Ленского бассейнового округа
1. Зарубина Людмила Иннокентьевна – начальник отдела регулирования водопользования Ленского БВУ.
2.   Кильмянинов Виктор  Васильевич – заместитель руководителя государственного учреждения «Якутское УГМС» Федеральной службы  по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды

3. Волкова Лена Семеновна – начальник ГУ «РИАЦЭМ» Министерства охраны природы Республики Саха (Якутия)
