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ПОЛОЖЕНИЕ 
о фотоконкурсе «Водные просторы земли Олонхо»

1. Общие положения. 

Организатор фотоконкурса – Ленское бассейновое водное управление Федерального агентства водных ресурсов.
Цели фотоконкурса:
· развитие эстетического восприятия водных объектов, бережного отношения к родной природе;
· привлечение внимания жителей республики к проблемам охраны и рационального использования водных ресурсов.
К участию в фотоконкурсе привлекаются все желающие, фотолюбители и профессиональные фотографы, независимо от возраста, пола и рода занятий, проживающие в Республике Саха (Якутия). Наиболее удачные фотоработы в дальнейшем могут быть использованы при издании научно-популярного издания, посвященного водным ресурсам Республики Саха (Якутия).
2. Порядок проведения
Фотоконкурс проводится в два этапа: 
Первый этап – отборочный, с 15 января по 28 февраля 2013 года. По итогам первого этапа авторам фотографий, отобранных для участия в финальной части конкурса, рассылаются уведомления об участии в фотовыставке. 
Второй этап – фотовыставка, приуроченная к Международному Дню воды. Авторы отобранных по итогам первого этапа работ в срок до 15 марта предоставляют фотографии в формате А4. Фотографии должны быть оформлены на паспарту, с оборотной стороны которого необходимо указать личные данные автора. Фотоработы, принимавшие участие во втором туре выставки, возвращаются авторам. 

3. Требования к оформлению фоторабот
Работы принимаются по адресу ovr_ykt@mail.ru с пометкой «Фотоконкурс» в формате JPG, с минимальным разрешением 300 dpi, объемом не более 2 Мб. В тексте письма необходимо привести следующую информацию:
· Ф. И. О. автора,  дата рождения, телефон и e-mail;

· Название работы, место и время фотосъемки, например, «Якутск, июнь 2012, оз. Сайсары» или «с.Амга, июль 2012г., река Амга». 

Организаторы конкурса вправе отказать участникам в участии в конкурсе, если:

· фотография не соответствует тематике или номинации конкурса;

· фотография низкого качества или технически плохо выполнена;

· фотография была получена с опозданием;

· не указаны необходимые личные данные авторов работ;

· содержание фотографий противоречит законодательству Российской Федерации, а также каким-либо образом нарушает авторские и смежные права.

При оценке работ жюри руководствуется следующими критериями:

· общее соответствие заданной теме;

· художественная ценность, оригинальность кадра;

· редкость кадра (фотографии труднодоступных объектов);

· техническое и художественное качество работы.
Работы будут оцениваться по трем номинациям:

1. Родные водные просторы;

2. Вода – источник жизни;

3. Будни работников водного хозяйства.
4. Специальные условия

Автор должен быть единственным правообладателем на предоставляемый им материал. Отправляя работы на конкурс, автор дает разрешение организаторам на использование предоставленного им материала в любых целях, связанных с проведением самого конкурса, последующей выставки и издании научно-популярного издания, посвященного водным ресурсам Республики Саха (Якутия).

Организаторы конкурса вправе: размещать работы на официальном сайте Ленского БВУ; предоставлять работы в распечатанном или цифровом виде жюри конкурса для их оценки; выставлять работы финалистов на выставке; использовать работы финалистов в любых печатных и электронных СМИ для информирования общественности о проведении конкурса и его итогах; использовать работы финалистов в будущем для проведения специализированных мероприятий, посвященных популяризации конкурса. Учредители конкурса обязуются указывать имя автора работы при её использовании в любом виде. Предоставление оригиналов работ автоматически является согласием с вышеприведёнными условиями.
5. Подведение итогов, награждение участников и победителей
Для проведения конкурса создается оргкомитет, в обязанности которого входит:

· подготовка и распространение информационных сообщений о конкурсе, привлечение к его организации и проведению авторитетных и квалифицированных фотохудожников, представителей предприятий-водопользователей;

· информирование авторов, приглашенных к участию во втором туре конкурса, о сроках его проведения;

· подведение итогов, подготовка призов и награждение победителей.

Во время заключительной церемонии 22 марта 2013 года в соответствии с решением жюри авторам работ, представленных на выставке, присваиваются 3 призовых места по каждой номинации и вручаются дипломы и ценные призы. 
Контакты оргкомитета: т. 8 (4112) 34-52-62, 42-07-87 e-mail: ovr_ykt@mail.ru, lenabvu@sakha.ru. 
